4. feladatsor — Relaciok

4.1. Feladat megoldasa.
anp={(12),(3,2)}
06\5 {(3,4),(4,4),(
at ={(2, 1) 2,3), (4,
aff = {(17 2) ) (3’ 2) ) (3
pa = {(47 2) ) (4’ 4) ) (4
504_1 = {(17 1) , (1, 3) ) (
Bnat={(43)}

4.2. Feladat megoldasa.

5,5)}
3),(4,4),(5,5)}
)7(375),(4 3),(4,5)}

3
5)}
2,1),(2,3),(3,1),(3,3),(4,5)}

Y
9

(a) o' ={(y,z) € E*: x az y gyermeke}

Ozﬁ = {(z,y) € E? : y az x nagyapja}

Ba = {(z,y) € E?: y az x apai nagysziilgje}
(b) o' ={(y,z) eR?: z =2y}

aff ={(r,y) e R?: x =2v1}

Ba={(z,y) e R?*: x =4¥}
(c) ot ={(y,2) eR*: y =2?}

af ={(z y)ERQ.xQZyI}

Ba = {(z,y) e R?: (3z + 1) =y}

4.3. Feladat megoldasa.




Reflexiv, nem szimmetrikus, nem antiszimmetrikus, tranzitiv, nem dichotom.

4.4. Feladat megoldasa.

(a), (b) @

(c): Nincs ilyen graf, minden dichotom relacié reflexiv.

4.5. Feladat megoldasa.

Refl. | Szimm. | Antiszimm. | Tranz. | Dich. | Ekv. | R.r.

(a) X X X X X
(b) X X

(c) | x X X X X
(d) X X X X X
(e) X X X X
(f) X X X
(e) < < <
(h) X X X
(i | x X X X X
G) S < S

4.6. Feladat megoldasa.
C={{1,2},{3,5}, {4}}
e={(1,1),(1,2),(2,1),(2,2),(3,3),(3,5), (5,3), (5,5), (4,4)}

4.7. Feladat megoldasa.

(a) {{_37_27_1}7 {172’3}}

(b) {{_37073}? {_271}7 {_172}}

(c) {{0}, {{0},{0}}, {{1,2}.{a,b}}, {{1,2,3}}}

(d) {{2,8,14,26}, {3,9,15}, {19}}

(e) {{71,602}, {301,4,121}, {216,54,315}}

(£) {{0}, {-1.1}, {~2.2}, {-3,3}, ..} = {{a, —a}: a € Z}
(g) {{...,—6,-4,-2,0,2,4,6,...}, {...,=3,—-1,1,3,...}}



4.8. Feladat megoldasa.

(a)
{a,b,c}
0
(b)
{1, 2, 3}
{1,4} {1,2}
{1}
0
(c)
24 36
12
4 6
2 3
(d)

{a,b,d}

{b}

{2,3}

{3}

Legnagyobb elem: nincs.

Legkisebb elem: ().

Maximalis elemek: {a, b, c}, {a,b,d}.
Minimalis elem: ().

Legnagyobb elem: nincs.
Legkisebb elem: ().

Maximalis elemek: {1,2,3}, {1,4}.
Minimalis elem: ().

Legnagyobb elem: nincs.
Legkisebb elem: nincs.
Maximaélis elemek: 24, 36, 5.
Minimalis elemek: 2, 3, 5.



Legkisebb elem: 1.
Maximalis elem: 0.
392 o8 Minimalis elem: 1.
4 14
267

0 Legnagyobb elem: 0.
1

(e)
999 Legnagyobb elem: 999.
Legkisebb elem: nincs.
Maximalis elem: 999.
467 512 Minimalis elemek: 123, 211.
321
)
123 211
(f)
(2,2) Legnagyobb elem: nincs.
Legkisebb elem: (0, —1).
Maximalis elemek: (2,2), (3,3).
Minimalis elem: (0, —1).
(1.1) (4.2) 0=
(Oa _1)

4.9. Feladat megoldasa.
Szimmetrikus lezart:



Reflexiv lezart:

o)
)
%@

Tranzitiv lezart:

Reflexiv és tranzitiv lezart:

T o 7

. >
GWC
4.10. Feladat megoldasa.
(a) p reflextv lezértja: {(4,2),(3,1),(5,3),(1,1),(2,2),(3,3),(4,4),(5,5)}
(b) p szimmetrikus lezartja: {(a,b): |a — b| = 2}
(c) p tranzitiv lezartjat: p™ = pU {(5,1)}
(d) preflexiv és tranzitiv lezartja: p* = {(4,2), (3,1),(5,3),(1,1),(2,2),(3,3), (4,4), (5,5), (5,1)}
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4.11. Feladat megoldasa.

(a) pt ={(a,b) € A%: |a — b| is even}, ahol A = {1,2,3,4,5}
(b) 7 =1

(c) ot ={(a,b) e R%: Tk € Z*: b= a?"}

(d) 8T ={(z,y) eR*: Tk €ZT:y—x =k}



